
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

7. Να σχηματίσετε τα τρία γένη των επιθέτων που βρίσκονται στο 
παρακάτω κείμενο: 
 
Έχω για του παιδιού το νου μια ιδέα κάπως διαφορετική από άλλους. Πιστεύω 
πως το μυαλό του μπορεί να χωνέψει τροφή πιο λεπτή και πιο βαθιά κι απ’ όση 
συνηθίζουμε να του προσφέρουμε. Μέσα στο μικρόκοσμο της ψυχής του 
γίνονται πράγματα πιο πολλά κι απ’ όσα φαντάζονται του κόσμου οι ψυχολόγοι. 
Οι πιο μεγάλοι άνθρωποι μου φαίνεται πως είν’ εκείνοι που από τα πρώτα 
χρόνια τους γρικούσανε κουβέντες και αναστρεφότανε με ιδέες πιο ψηλές από 
το παιδιακίσιο το μπόι τους. 
 
Κωστής Παλαμάς 
 
αρσενικό                             θηλυκό                                 ουδέτερο 
 
8. Να συμπληρώσετε τα υπόλοιπα γένη των ακόλουθων επιθέτων: 
το γερό, ο λείος, το στερεό, η βέβαιη, ο αραιός, το παμπάλαιο, ο ζηλιάρης, η 
γυναικεία, ο σκούρος, το γνωστικό, η πορτοκαλιά, ο πεισματάρης, το φαρδύ, ο 
χρυσαφής, ο ανοιχτομάτης, ο πολυλογάς, η θαλασσιά, η πλατιά. 
 
9. Να προσθέσετε το γράμμα ή τα γράμματα που λείπουν: 
 
χάρτ...νος       ξύλ...νος                     πυθαγόρ...ος 
σάπ...ος          αλληλέγγ...ος            όμ...ος 
τέλ...ος           αντικρ...νος               άδ...ος 
υγι...νός          ομών...μος                  επίσ...μος 
κυκλώπ...ος   βόρ...ος                      βραδ...νός 
έτ...μος           νόστ...μος                   φρόν...μος 
σκοτ...νός       μακρ...νός                  πρόθ...μος 
 
10. Να συμπληρώσετε τα κενά με τα γράμματα που λείπουν. 
 
ενάμ...σ...ς μήνας 
τριάμ...σ... μέτρα 
τεσσερ...μ...σ... ώρες 
οχτώμ...σ... χρονών 
ενάμ...σ... χιλιόμετρο 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

τρεισ...μ...σ... μήνες 
μιάμ...σ... σελίδα 
μιάμ...σ...ς ώρας 
 
[Από το βιβλίο «Νεοελληνική Γλώσσα για το Γυμνάσιο: Γλωσσικές Ασκήσεις», 
του ΟΕΔΒ] 
 

 

 

11. 

α. Έχει αφιερώσει στο έργο αυτό ………………………… (πολύς) κόπο και χρόνο. 

β. Για τρίτη ……………………. (συνεχής) χρονιά η επιχείρηση διπλασίασε τα κέρδη της. 

γ. Δεν ήταν ……………………… (σαφής) οι προθέσεις του. 

δ. Στις πρώτες σειρές των ………………….. (επίσημος) καθόταν ο διευθυντής του 

σχολείου. 

ε. Η κατάσταση της υγείας του ………………………. (άρρωστος) βελτιωνόταν συνεχώς. 

στ. Παρά τις προσπάθειες των ………………….. (υπεύθυνος) τίποτε δε διορθώθηκε. 

 

 


